

**МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ДЕТСКИХ ПСИХОЛОГОВ, СОЦИАЛЬНЫХ ПЕДАГОГОВ И
СОЦИАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ СТРАН СНГ
«Реализация прав детей через деятельность
социально-психологических служб»**

17 мая 2024 года

Приветствие Чынбаевой Асель Рыспековны, Уполномоченного по правам ребенка Кыргызской Республики, члена Комиссии уполномоченных по правам ребенка (омбудсменов) государств – участников СНГ

Уважаемые участники международной конференции!

В наше время, когда мир стал более сложным и динамичным, дети и подростки сталкиваются с рядом сложных вызовов и проблем, которые могут оказать серьезное воздействие на их психологическое и социальное благополучие. От стресса и тревожности до проблем в семье и школе, современные дети нуждаются в поддержке и помощи, чтобы успешно справляться с этими вызовами и развиваться в здоровых и счастливых личностях.

В этом контексте роль детских **психологов** неопределима. Они обладают знаниями и навыками, необходимыми для понимания особенностей психического развития детей и подростков, а также для предоставления им эффективной поддержки и терапии в случае психологических проблем.

Социальные работники также играют важную роль в обеспечении безопасности и благополучия детей. Они работают над предотвращением насилия в семье, помогая семьям в кризисных ситуациях и обеспечении доступа к необходимым ресурсам и услугам.

Социальные педагоги, в свою очередь, работают над созданием поддерживающей среды в школах, где дети могут развиваться, обучаться и общаться без страха и дискриминации. Помогают ученикам развивать навыки социальной адаптации, эмоциональной регуляции и межличностного взаимодействия.

Таким образом, сотрудничество между детскими психологами, социальными работниками и социальными педагогами является ключевым фактором в обеспечении полноценной поддержки и защиты детей и подростков. Их совместная работа помогает создать условия для

здорового развития и благополучия молодого поколения, что является фундаментом для будущего нашего общества.

Вместе с тем мы сталкиваемся с современными вызовами, требующих новых подходов в работе.

Современные исследования в области детской психологии подтверждают, что психологические проблемы становятся все более распространенными среди детей и подростков. Этот тревожный тренд требует серьезного внимания и эффективных мер для поддержки и помощи этой уязвимой группе нашего общества, в контексте увеличения количества разводов, роста семейного насилия, насилия в школах и т.д.

Важным аспектом работы детских психологов является создание поддерживающей и эмпатичной среды, где дети могут чувствовать себя услышанными и понятыми. Не стоит и забывать работу с родителями и семьями, в части развития навыков родительства, способствующие психологическому благополучию и устойчивости их детей.

Однако для эффективного решения этих проблем необходимо также обращать внимание на общественные факторы, включая доступ к качественным услугам психологической помощи, сокращение стигмы вокруг психического здоровья и создание условий для развития резилентности у детей и подростков.

Также я хотела бы отметить то, что согласно современным трендам, дети и подростки все больше проводят времени в онлайн-пространстве, что приводит к новым вызовам и проблемам в области психического здоровья и социального благополучия. Цифровая зависимость, кибербуллинг, доступ к вредоносному контенту и другие аспекты онлайн-безопасности становятся серьезными проблемами, с которыми сталкиваются дети и их семьи.

Это новый вид отношений, который тоже находится на стыке детской психологии, социальной педагогики и социальной работы.

В заключении хочется подчеркнуть, что роль детских психологов, социальных работников и социальных педагогов в современном обществе становится все более значимой. Они играют важную роль в обеспечении психологического благополучия детей, поддержке семей в кризисных ситуациях и создании безопасной и поддерживающей среды для развития молодого поколения.

Сегодняшние вызовы, связанные с развитием технологий, изменением социальных норм и увеличением стресса в современном обществе требуют от нас усиленного внимания и совместных усилий. Только совместная работа и сотрудничество между специалистами с различными профессиональными компетенциями позволят нам эффективно реагировать на эти вызовы и обеспечить наилучшую поддержку детям и их семьям.

Пусть наша конференция станет не только площадкой для обмена опытом и знаниями, но и началом новых идей и инициатив, направленных на улучшение качества жизни детей и подростков в нашем обществе.

Благодарю всех за внимание и желаю всем плодотворной работы!